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保護者・地域の皆様
２月２日（日）は「節分」でした。皆様のご家庭では豆まきをしたでし

ょうか。私の家では、あまり大きな声を出さないように、また、掃除する
ことを考えて（？）あまりたくさん豆をまかないようにして、豆まきをし
ました。そして、２月３日（月）は、「立春」です。立春は、春の始まり
であるとともに１年の始まりとも言われています。まだまだ寒い日もあり
ますが、着実に季節は春に向かっています。３年生の中には進路先が決ま
った生徒たちも出てきました。４月には、全ての生徒が令和７年度のスタ
ートが切れるように生徒・教職員で取り組んで参ります。今後も東金子中
学校の教育活動にご理解とご協力をよろしくお願いいたします。

青き地球を憧れて

学校評価 生徒アンケート結果

4 3 2 1 0 4+3 昨 2y ago

1 あなたには、志がありますか。 はい 85% いいえ 15% 85% 80% ↑ 79%

2 わかりやすく楽しい授業が多いですか。 37% 55% 6% 2% 92% 87% ↑ 76%

3
ペアや４人グループなど、「学びあい学習」に
意欲的に取り組んでいますか。

61% 33% 5% 1% 93% 94% 95%

4 定期テスト等に意欲的に取り組んでいますか。 44% 43% 11% 2% 87% 87% ↑ 81%

5 提出物はきちんと出していますか。 56% 34% 7% 3% 90% 87% ↑ 86%

6 家庭学習に意欲的に取り組んでいますか。 20% 46% 26% 7% 66% 60% ↑ 55%

7 あいさつはしっかりできていますか。 62% 32% 6% 0% 94% 95% 96%

8 ２分前行動を心がけて生活していますか。 54% 40% 5% 0% 94% 93% ↑ 94%

9 きちんとした服装で生活していますか。 82% 17% 1% 0% 99% 98% ↑ 98%

10 朝読書などで読書に親しんでいますか。 52% 38% 7% 3% 90% 89% ↑ 60%

11 学校行事を協力して行っていますか。 70% 27% 2% 0% 97% 97% ↑ 96%

12
生徒会や委員会活動・学級活動・係の仕事を積
極的に行っていますか。

62% 34% 4% 0% 96% 93% ↑ 75%

13
ボランティア活動に参加してみたいと思います
か。

25% 47% 22% 6% 72% 74% 75%

14 無言清掃に、まじめに取り組んでいますか。 52% 45% 3% 0% 97% 93% ↑ 97%

15
友達と協力し合って仲良く生活していますか。

（コミュニケーションは上手にとれていますか）
72% 24% 3% 1% 96% 94% ↑ 97%

16 学校は楽しいですか。 59% 35% 4% 2% 93% 89% ↑ 89%

17
交通ルールを守り、安全に登下校しています
か。

83% 16% 0% 0% 100% 99% ↑ 98%

18
避難訓練の実施などで、地震や火災の時の行動
の仕方がわかりましたか。

75% 24% 1% 1% 98% 97% ↑ 96%

19
部活動や外部クラブ、習い事に意欲的に取り組
んでいますか。

72% 19% 2% 0% 7% 91% 90% ↑ 84%

20 給食を好き嫌いなく食べていますか。 55% 28% 12% 4% 84% 83% ↑ 86%

21
夜更かしをせず、早寝・早起きをしています
か。

28% 44% 20% 8% 73% 68% ↑ 65%

22 朝食を毎日きちんと食べていますか。 75% 16% 7% 2% 91% 87% ↑ 91%

23
先生方や相談員さんは、相談に応じてくれます
か。

64% 32% 4% 0% 96% 89% ↑ 92%

24
学校生活で、自ら考え、自らすすんで主体的に
行動できた場面がありますか。

50% 44% 5% 0% 94% 90% ↑ -

25
先生や友人、家族から、自分の行動や性格を認
めてもらい、嬉しく感じたことはありますか。

60% 30% 9% 0% 90% 88% ↑ -

26
中学校に入学して、自分は成長していると感じ
ていますか。

71% 25% 3% 1% 96% 95% ↑ -

※「４＋３」の欄は、９０％以上の場合に青色、７０％未満の場合に赤色

※No.19の「０」は、部活動や習い事をしていない生徒

Ｒ６　生徒アンケート　集計結果



〈生徒アンケートの分析〉

○全体として、全２６項目中、２３項目で昨年度の数値を上回る結果となりました。生徒は日々
の教育活動を全力で取り組み、その結果として成長を実感できているようです。このことは、
Ｑ２６「自分は中学校で成長していると感じますか」が９６％だったことからもわかります。

○Ｑ１「あなたには志がありますか」に関して、この質問をしはじめたＲ２年度（６４％）から
年々増加し、今回８５％となりました。引き続き「志を持ち、自分と学校に誇りを持てる生徒の
育成」をしてまいります。

○Ｑ６「家庭学習に意欲的に取り組んでいますか」に関して、昨年度よりも上昇しており、また
、県学調・全国学調の質問紙調査における同様の質問でも増加していることから、生徒が徐々に
家庭学習に取り組めてきていることがうかがえますが、まだ改善の余地はあります。ぜひ、ご
家庭でも、家庭学習をするようご指導ください。

○Ｑ１３「ボランティア活動に参加してみたいと思いますか」に関して、本校は地域の方々をボ
ランティアとして招き、様々な教育活動の支援をしていただいています。反対に、生徒が地域
の活動に貢献するボランティアの機会も、たくさん提供しています。「自分が誰か・何かの役に
立っている」という気持ちを持つことは、人間が成長するうえで大切な要素と言われています。
少しでも興味があったら、いちど参加してみるようご家庭で話をしてみてください。

〈保護者アンケートの分析〉

○全体として、全１２項目中、１０項目で昨年度の数値を上回る結果となりました。保護者のみ
なさまには、本校の教育活動にご理解をいただいていることに感謝申し上げます。今後もより
一層のご理解をいただけるよう、教育活動を充実させて参りますので、どうぞよろしくお願い
いたします。

○Ｑ６「わかりやすい授業をする努力をしていますか」に関して、入間市では４人グループによ
る学習を基本とした『学びあい学習』を推進しています。これは従来型の授業に比べて、生徒

学校評価 保護者アンケート結果

4 3 2 1 4+3 昨 2y ago

1
学校は、どのような生徒の育成を目指しているのかを分か
りやすく伝えていますか。

41% 52% 6% 1% 93% 91% ↑ 83%

2 学校は、教育活動を保護者や地域に公開していますか 71% 27% 2% 0% 98% 96% ↑ 92%

3 学校は、保護者との連絡を密に行っていますか。 54% 40% 5% 1% 94% 88% ↑ 85%

4 教師は、生徒をよく理解していますか。 45% 44% 9% 1% 90% 86% ↑ 87%

5
教師は、生徒に規範意識を持たせる指導を適切に行ってい
ますか。

47% 47% 5% 1% 94% 88% ↑ 92%

6 教師は、わかりやすい授業をする努力をしていますか 19% 61% 18% 2% 80% 85% 87%

7 子どもは、学校が楽しいと言っていますか。 44% 42% 12% 3% 85% 83% ↑ 85%

8
子どもには、学校内で悩みなどを相談できる相手・場所が
ありますか。

28% 45% 23% 4% 73% 71% ↑ 72%

9 子どもは、中学校で成長していると感じていますか。 54% 40% 5% 1% 94% 88% ↑ -

10 子どもは、あいさつや返事ができますか。 41% 48% 10% 1% 89% 88% ↑ 85%

11 学校は、清潔で安全な教育環境の整備に努めていますか。 47% 47% 5% 1% 94% 94% ↑ 94%

12
学校は、地域の教育資源を有効に活用し、地域と連携して
教育活動にあたっていますか。

48% 44% 8% 1% 92% 96% 96%

※「４＋３」の欄は、９０％以上の場合に青色、７０％未満の場合に赤色

Ｒ６　保護者アンケート 集計結果



が自分たちで考え・議論する時間が長くなります。その過程でうまくいかなかったり、正解に
導けなかったりすることもあり、その都度、教師が適切な支援をしながら授業を進めています
。理解できるようになるまでには時間がかかることもありますが、生徒が自分たちで課題を解
決していくこの過程こそが、生徒を「自立した学習者」として育成するための重要な過程です。
どうぞ、ご理解をよろしくお願いいたします。

○Ｑ８「学校内で悩みなどを相談できる相手・場所がありますか」に関して、本校は年２回の三
者相談、および年１回の二者相談を実施しているほか、日々、様子の気になる生徒への声掛け
や、生徒からの相談に随時対応しております。保護者の方からの相談事にも随時、対応いたし
ておりますので、何かお困りごとがありましたら、まず担任にご相談ください。また、本校に
は、学校生活の悩みごとなどを相談できる「さわやか相談員」や「スクールカウンセラー」も
勤務しています。保護者の方も相談できますので、希望する場合は担任にお問い合わせくださ
い（予約制）。

○Ｑ１２「学校は、地域の教育資源を有効に活用し、地域と連携して教育活動にあたっています
か。」に関して、今年度は、さらに充実させるための新たな試みが２つありました。①教員志望
の現役大学生をボランティアに招き、教育支援をしていただきました（体育祭・盆点前・青空
学級の美術）。年齢の近い大学生との交流に、生徒たちは大喜びでした。大学生にとっても教員
を目指すうえでよい経験となったことでしょう。②盆点前ボランティアにおいて、保護者だけ
でなく地域の方々からも募集し、多数の参加がありました。参加した地域の方々からは「楽し
かった、来年もやりたい」とのお声をいただいており、学校・地域お互いにとってよい試みだ
ったと感じています。

★保護者のみなさま★ アンケートへのご協力、どうもありがとうございました。本
校では、いま、この生徒・保護者の両方のアンケートを踏まえ、来年度の教育課程を検討してい
るところです。生徒の実態や保護者のご期待に沿った教育活動が実施できるよう、教職員一同、
精進してまいります。今後ともご理解とご協力をよろしくお願いいたします。

【２月の行事予定】 ※予定は変更になる場合があります。

★ 学校諸経費引落日：５日（水）、１７日（月）★

☆ スクールカウンセラー勤務日：４日（火）、１８日（火）、２５日（火）☆

４（火） 新入生１日入学・保護者会 ６（日） 諸活動停止期間（～２３日）
３時間授業 １９（水）質問学習会（～２０日）

５（水） ２年・上級学校訪問 ２１（金）期末テスト①（２５日②）
６（木） 二者相談（６、７、１３日）

【進路関係の予定】

２／１０（月）：県公立高校 電子出願入力終了

１８（火）：県公立高校 志願先変更

２６（水）：県公立高校 学力検査

２７（木）：県公立高校 実技試験・面接試験

３／ ６（木）：県公立高校 入学候補者発表


